



区域新闻

昨天,全国见义勇为长效机制建设常州现场会召开。记者获悉,自今年8月,江苏省出台政策保障见义勇为者的权益后,常州又出台《进一步加强见义勇为人员权益保护的实施意见》,在已出台的优待乘车、优先就医、优抚伤残、优抚就学、结对优服见义勇为人员的“五优”基础上,再推出三项优待举措。

通讯员 常荆轩 现代快报记者 葛小林

3大利好

1 助学优助

新举措中,助学优助的方案细化,例如享受常州市城乡居民最低生活保障,并获得常州市见义勇为积极分子以上称号的见义勇为人员的子女,在中等教育阶段可获得15000元补助;在大学教育阶段可获30000元补助。家庭人均可支配收入低于上一年常州市城乡人均可支配收入,并获得省见义勇为基金会表彰奖励以上的见义勇为人员的子女,在中等教育阶

段可获5000元补助;在大学教育阶段可获10000元补助,对受市政府以上表彰的见义勇为人员和见义勇为烈士子女中考入学实行降5分和20分录取。

2 住房保障

对城市见义勇为人员家庭,符合廉租住房、公共租赁住房和经济适用住房保障条件的,可以优先纳入住房保障体系,优先配租、配售保障性住房或发放住房货币租赁补贴。对符合农村危房改造条件的见义勇为人员家庭也

将给予优先安排。

3 解决户口

考虑到有不少外来务工人员,常州还专门对这类外来务工人员提供更实际的服务,为他们解决城镇落户。对受到常州市人民政府及以上表彰的人员,已纳入就业登记签订劳动合同,按规定缴纳社会保险费等,可办理城镇落户手续。如果他们在常州有合法固定住所的,其配偶和未成年子女也可申请随迁。

在常州见义勇为可落户 子女还可享受中考加分;住房方面也有优待

优待
勇士

赞美
警察

苏州“最牛交警” 6年吹坏40多只哨子

执法人性化、指挥有“激情”,引粉丝纷纷加入交通协勤

转体、吹哨、挥手示意……指挥交通看似技术含量不高,但要把一连串简单动作衔接得如同交响乐团指挥一般娴熟精致,背后付出的汗水和心血,只有交警自己才能体会。苏州交警陈忠便是如此,只要他执勤,每一个动作都是那么标准,他执勤6年多吹坏了40多只哨子。苏州市民、网友也被他的激情所感染,盛赞他为苏州“最牛交警”。

通讯员 马金冬 现代快报记者 陶维洲



“激情”指挥感动网友

在苏州市三香路上,每天早上7点半到9点、下午4点半到6点,无论刮风下雨,过往市民们总会看到一个身影,他流畅地挥舞着双臂,吹着响亮而有节奏的哨音,让人流、车流有序通行。他就是苏州交巡警支队苏大队七中队中队长陈忠。

因为动作标准,陈忠已经成为三香路上的一道独特的风景线。平均每分钟吹哨20多次,每小时转体180次、抬臂600次,执勤6年先后吹坏40多只哨子、磨坏20多双皮鞋,其独特的指挥风格,让他收获了大批“粉丝”。

有网友抓拍了他在执勤时的多幅照片上传到网络,立即引起舆论关注,很多网友将他誉为“苏州最牛交警”。“他对待工作的激情感染了我,看他指挥就是一种享受。”曾在苏州高等职业技术学校就读的学生马其开因为崇拜“偶像”,每天放学路过总会停下来欣赏。看着“偶像”风雨无阻地站岗执勤,马其开深受感动,主动走上街头义务协勤,成为苏州市个人自觉承担交通协勤第一人。

陈忠对待执勤工作的态度吸引一大批的交通志愿者,他的激情也感染了每一个过路的



恶劣天气,陈忠主动上岗 警方供图

市民,陈忠说:“大家说我是激情的‘指挥家’,我是希望用自己充满激情的指挥,尽量让经过路口的人心情愉悦起来,摆脱开车路堵的烦躁。”

如今,在陈忠和他的铁杆“粉丝”影响下,越来越多的群众参与到文明交通协勤中来,从当初的1名志愿者发展到如今每天8名。

让司机心服口服的“好交警”

“你们就会开罚单……”类似的抱怨,陈忠也听到过。在他看来,交通管理必须严格执法,但管理的最终目的还是服务社会、服务群众。执勤过程中,陈忠发现不少出租车司机在路口随意停车上下客,影响后面车辆右拐弯通行,存在安全隐患。有一次,他一连发现10辆出租车在路边停车下车,于是将这10辆出租车全部拦下。查看了司机们的驾驶证后,挑了一名驾龄最长的老司机,让他给大伙儿说说哪里违法。10个司机凑在一起,想了半天也说不出被拦的原因。

最后,陈忠详细解释了拦车的原因以及可能引发事故的隐患,然后把驾照还给大家,一个人都没处罚。

司机们被说得心服口服,之后每次经过路口看到陈忠执勤,都会挥手跟他打招呼。“同样的事情,但处理的方式不一样,带来的效果就明显不同。更何况开出租车的司机都挺辛苦,如果一天被罚两次,一天生意等于白干了。”陈忠说,根据规定交警执勤时有自由裁量权,如果只是一罚了之,简单处理,不仅被处罚者难以接受,而且也起不到管理的作用。放低姿态,以服务者的角色去沟通,司机们才更能接受。

近几年,陈忠先后获得“全国优秀人民警察”、“全国交警系统执法标兵”、江苏省“五一劳动奖章”、“江苏省优秀共产党员”等荣誉,他十分珍惜和看重这些荣誉,对自己不敢有半分放松要求,他依然执着有力地挥动着双臂,在五十步见方的天地间,激情指挥,用嘹亮的哨声,继续谱写城市的和谐安宁。

医院防暴

20张病床得配一个保安 南京多数3级医院不达标

暴力事件近年来频繁在医院中发生,令人担忧。10月22日国家卫计委发布了《关于加强医院安全防范系统建设指导意见》。《意见》规定医院保安数量应当遵循“就高不就低”原则,按照不低于在岗医务人员总数的3%或20张病床1名保安或日均门诊量的3‰的标准配备。

“20张病床,就得配一个保安”,对此不少医生网友吐槽说,没

感到安全,反而会觉得不安。一位南京呼吸科的医生告诉记者:“想想看,如果一走进医院大门,随处可见保安副武装巡逻,患者心理是怎么样的?作为医生,也会觉得如临大敌一样,仿佛患者和医生,在医院就是对立的。”

现代快报记者采访了解到,目前南京地区的多数三级医院,还达不到这样的配备标准。

现代快报记者 刘峻

新旅游法

实施20多天 有旅行社出境游“吃鸭蛋”

新的旅游法实施20多天了,对旅行社、景区、游客、导游乃至购物场所等利益方,都带来巨大影响。日前,江苏省物价局根据调研和监测,发现旅游市场上出现了一些新情况,比如团队游大幅涨价,涨幅从20%到100%不等,而与价格上涨对应的是,旅行社跟团游人数锐降了三成左右,这在出境团上尤其明显。

跟团长线游价格大涨

从物价部门监测的情况来看,目前江苏国内旅游价格普遍上涨20%到60%,出境游涨幅在50%到100%之间,东南亚线路涨幅都在100%以上,像是欧洲团、美加团、澳新团等报价平均增长了2000到3000元。

短途游进入“散客时代”

根据物价部门的粗略统计,目前跟团游的游客人数同比下降了三成,而出境旅游团人数下降尤其明显。根据物价部门的监测,有的旅行社10月上旬出境游基本上“零出团”,即便还有继续出团的,旅游团队及游客数量也较往年下降了30%左右。值得注意的是,一些短途旅

游线路,不少游客不再跟团了,而是选择自助游。

部分旅游购物店关门

新旅游法规定导游不能带游客进店购物,根据物价部门的监测,从今年10月初开始,南京先后就有多家旅游购物店关门,或者转而做起其他经营。尽管新旅游法的解读中提到,可以有条件进店购物,但从目前来看,各家旅行社都还没有碰这条“硬杠杠”。

现代快报记者 朱蓓 张瑜

泰国“入境税” 对团队游影响不大

中泰正在商谈互免签证,小伙伴们高兴没几天,却又有消息称,泰国要对入境游客收取“入境税”,从明年1月1日起执行。几家旅行社的负责人均表示,免签利好和入境税的金额都很小,对泰国团队游的价格影响不大。总体来说,游客需要支付的入境税基本不到100元人民币,这和泰国游整体五六千元的费用相比,可以说是“九牛一毛”。现代快报记者 朱蓓

国考报名

今天18点截止 最热职位4000:1

快报讯(记者 项凤华)昨天是2014年国考报名的倒数第二天,截止到下午5点,通过资格审核的已达1004740人。专家提醒,今天(24日)18:00,网上报名通道将关闭。

昨天,“领头羊”依旧是国家民族事务委员会,“研究一处主任科员及以下”和“研究二处主任科员及以下”这两个职位是从头热到

尾,虽然昨天新加入战局的考生不多,但其4000:1的竞争比例,着实吓人。不过,它能否超过2013年度的“冠军”9567:1的竞争比例,还是个问号。

截止到昨天傍晚6点,江苏的361个职位吸引了2.6万多人报考,目前还有5个职位无人问津,以及8个职位没有达到开考比例,主要在气象、铁路、海事等部门。

气象学会

专家否认 “地球变冷说”

一直以来,不断有气候专家质疑全球变暖观点的可靠性,认为全球正逐渐变得寒冷。昨天在南京召开的第30届中国气象学会年会上,刚刚获得“沃尔夫环境奖”的中科院秦大河院士对于IPCC(政府间气候变化专门委员会)最新评估报告进行解读,他认为,气候系统变暖是毋庸置疑的。秦大河昨天指出,

研究数据表明,1901-2012年,全球地表平均温度升高0.89℃(0.69℃-1.08℃)。此间,几乎所有地区都经历了升温。过去三十年中的每十年(1981-1990;1991-2000;2001-2010)都要比自1850年以来的任何一个十年都暖。

通讯员 何晓进
现代快报记者 刘伟伟